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TEXT: Informácia o zápise skládky CHZJD do kroniky 

Chemická skládka s označením CHZJD-SK/EZ/B2/136 sa nachádza na rozhraní 

bratislavských mestských častí Ružinov a Vrakuňa, na ploche cca 4,65 ha. Počas 

skládkovania v období rokov 1966 – 1980 tu bolo uložených viac ako 90000 m3 odpadu bez 

vybudovania nepriepustných tesniacich prvkov. Odpad bol ukladaný vo vrstvách do koryta 

Mlynského ramena, ktoré nebolo zavezené úplne, ale bol tu ponechaný priestor na prekrytie 

odpadu a zarovnanie s okolitým terénom. Hrúbka odpadov sa pohybovala od 1,5 m do 2,5 m. 

Po roku 1980 sa začala rekultivácia skládky spočívajúca v prekrytí odpadu zeminou z 

výkopových prác pri výstavbe vtedajšieho Domu odborov. Celková mocnosť pokryvných 

materiálov dosahuje 2 až 3 m. Na zeminu bolo navezených postupne 22000 m3 ornice z 

vodného diela Gabčíkovo. Po sprevádzkovaní vodného diela Gabčíkovo v roku 1992 začala 

hladina podzemnej vody stúpať, čo spôsobilo, že v roku 1996 dosiahla nielen zónu 

kontaminovaných hornín, ale aj samotný chemický odpad. Rekultivované územie nebolo 

nikdy poľnohospodársky využívané vzhľadom na skutočnosť, že sa nepodarilo zabezpečiť 

expertízne posúdenie o nezávadnosti pestovaných poľnohospodárskych plodín. 

Mestská časť Bratislava-Vrakuňa v roku 2002 vydala zákaz používania podzemných vôd, 

čerpaných z vlastných studní na jednotlivých nehnuteľnostiach na polievanie zeleniny 

a ovocných stromov určených na konzum do odvolania na základe rozhodnutia Okresného 

úradu Bratislava II zo dňa 30.5.2002. 

V roku 2017 naďalej platí zákaz používania individuálnych studní v záhradách a v rodinných 

domoch. Požívanie vody zo studní na pitie, polievanie zeleniny a ovocia určených na konzum 

je naďalej zakázané z dôvodu znečistenia. Podzemné vody sú kontaminované ropnými 

látkami, ktoré vysoko prekračujú povolené hodnoty pre pitnú vodu a mohli by byť zdraviu 

škodlivé. 

Dňa 31.5.2017, po viac ako 15 rokoch, vypracovalo Ministerstvo životného prostredia SR 

„Žiadosť o informovanie verejnosti o kontaminácii podzemných vôd zo skládky CHZJD vo 

Vrakuni“, v ktorej o.i. uviedlo, že zabezpečilo v rokoch 2014 až 2015 realizáciu podrobného 

geologického prieskumu environmentálnej záťaže „Bratislava-Vrakuňa – Vrakunská cesta 

skládka CHZJD“. Niektoré znečisťujúce látky významne ohrozujú kvalitu podzemnej vody 

v oblasti Vrakune, Ružinova a Podunajských Biskupíc a rozsah znečistenia zemín 

a podzemných vôd predstavuje zdravotné riziká pre človeka. 

Momentálne hľadá MŽP dodávateľa na pasívnu sanáciu skládky (pred rokom rozpočtovali 17 

mil. teraz už 33 mil. eur) podľa projektu, ktorý  stojí na hlinených nohách. Projekt vychádza z 

predpokladu 5 ha homogénneho, nepriepustného dna pod skládkou, ktoré má zabrániť úniku 

chemikálií do okolia. Problémom je tiež vo svete neexistujúca technológia na úplné vyčistenie 

takto ťažko kontaminovaných vôd cca 300 mil. m3 v území západnej časti Žitného ostrova. 

Dnešné čističky zvládnu výkon cca 10 l/sek so 60% efektivitou čistenia pri obrovských 

investičných a prevádzkových nákladoch. 

V januári 2018 bolo pánom Ing. Milanom Šindlerom, poslancom MČ Bratislava-Vrakuňa 

podané na Generálnu prokuratúru SR oznámenie o skutočnostiach nasvedčujúcich tomu, že 

bol spáchaný trestný čin.  

Vyjadrenie poslanca miestneho zastupiteľstva mestskej časti Bratislava-Vrakuňa Ing. 

Milana Šindlera k  činnosti štátnych orgánov vo veci skládky CHZJD, ktorý sa ako 

jeden z mála aktívne angažuje v riešení predmetnej situácie: 

„Vláda  SR počas úspešného príbehu samostatného Slovenska ignorovaním zdravého rozumu, 

Ústavy SR a zákonov vzťahujúcich sa k životnému prostrediu nechala masívne 

zakontaminovať životu nebezpečnými chemikáliami  zo skládky CHZJD vo Vrakuni studňu a 

obilnicu Slovenska – Žitný ostrov - Pilier hospodárskej stability a budúceho rozvoja 

Slovenska.“   
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Uznesenia/stanoviská komisií 
 

 

K bodu 11 

Stanovisko č. 14 k bodu 11 zo dňa 27.08.2018 

 

Spoločná komisia pre  Komisiu pre kultúru a školstvo, Komisiu podnikateľskú 

a legislatívnu,  Komisiu finančnú pri MZ Bratislava-Vrakuň dňa 27.8.2018 po 

prerokovaní materiálu odporúčajú MZ zobrať na vedomie Informácia o zápise skládky 

CHZJD do kroniky 

 

Počet prítomných: 6 

Hlasovanie: ZA: 6   /  PROTI:   0  /  ZDRŽAL SA  : 0 

 

 

 
K bodu Rôzne: 

Informácia o zápise skládky CHZJD do kroniky 

 

Komisia ÚRaŽP berie predložený materiál na vedomie.  

 

Hlasovanie:  4:0:0 

K bodu 7 

Uznesenie č. 236 

 

 


